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Wichtige Informationen

Ausgewogenes Preis-Leistungsverhältnis 
und Qualität
Wir bieten Ihnen bei all unseren Fahrten ein 
sehr gutes Preis-Leistungsverhältnis und le-
gen besonderen Wert auf die Qualität der Ho-
tels, der Reiseleiter und unserer Partner vor 
Ort. Sämtliche Straßensteuern, Autobahn-, 
Maut-, Fähr-, und Parkgebühren sind selbst-
verständlich im Reisepreis bereits inkludiert.

Eintritte
Eintritte müssen generell extra bezahlt wer-
den, außer sie sind unter Leistungen aufge-
führt (inklusive). Die Italienische bzw. Deut-
sche Hotelsteuer muss in der Regel vor Ort 
bezahlt werden, da sie nicht vor Anreise ent-
richtet werden kann. 
Familienangebot/Kinderermäßigungen 
Bei allen Busreisen erhalten Kinder von 2 – 12 
Jahren bei Unterbringung im Zusatzbett im 
Doppelzimmer der Eltern 10 % Ermäßigung 
auf den Pauschalpreis, mit einem Erwachse-
nen 5 %. Weitere Ermäßigungen und Gruppe-
nermäßigungen auf Anfrage.

Mindestteilnehmeranzahl/Treuerabatt:
Für alle Reisen im Katalog gilt eine Mindest-
teilnehmeranzahl von 20 Personen. Wir ver-
suchen alle Reisen, die die Mindestteilnehme-
ranzahl nicht erreichen, nach Absprache mit 
den Kunden auch gegen einen eventuellen 
geringen Aufschlag durchzuführen (Klein-
gruppenaufschlag). Sollte eine Reise dennoch 
einmal nicht zustande kommen, erhalten Sie 
bei einer Umbuchung auf eine andere Reise 
innerhalb von 14 Tagen einen Treuerabatt von 
3 % auf den Reisepreis. 

Ohne Rauch geht’s auch/Pausen
Alle unsere Busse sind Nichtraucherbusse. Für 
Raucher sind selbstverständlich Pausen vor-
gesehen.

Reisedokumente
Bitte vergessen Sie bei allen Reisen nicht Ihr 
gültiges Reisedokument mitzunehmen! Auch 
nach Wegfall der Grenzkontrollen innerhalb 

der EU, sind Sie verpflichtet einen gültigen 
Personalausweis oder Reisepass mit sich zu 
führen. Alle aktuellen Reisebestimmungen 
zum jeweiligen Reiseland finden Sie auf der 
Website des österreichischen Außenministe-
riums unter https://www.bmeia.gv.at/reiseser-
vice/laender

Reiseversicherung
Wir empfehlen bei jeder Reise den Abschluss 
einer Reise- bzw. Stornoversicherung, die 
mögliche Kosten, bei einer aus wichtigem 
Grund erfolgten Stornierung der Reise, über-
nimmt. Nähere Informationen von der Eu-
ropäischen Reiseversicherung finden Sie auf 
Seite 66! Gerne schicken wir Ihnen die Versi-
cherungsbedingungen zu, alternativ finden 
Sie diese auch auf unserer Homepage:  
www.alpenland-reisen.at

Sicherheit
Wir bitten unsere Reiseteilnehmer während 
der Pausen, Besichtigungen und vor allem 
über Nacht keine Wertgegenstände im Bus zu-
rückzulassen, da im Falle eines Einbruchs der
Schaden auch von der Versicherung nicht 
übernommen wird.

Sitzplätze
Die Sitzplätze in unseren Bussen werden ge-
nerell in der Reihenfolge der Fixanmeldun-
gen vergeben, daher garantiert Ihnen eine 
frühzeitige Fixanmeldung den gewünschten 
Busplatz. Bitte geben Sie uns Ihre unverbind-
lichen Wünsche bereits bei der Buchung an. 
Bei Tagesfahrten und Hitreisen ist keine Sitz-
platzreservierung möglich.

Zustiegsstellen/Transfers 
Klagenfurt   → Messe Ost / St. Ruprechterstr.
                                  → Minimundus
Villach 	        → SEZ - Willroiderparkplatz
Spittal 	        → Neuer Platz
Lienz 	        → Busparkplatz TVB / Post
Sillian 	        → Marktplatz
Innichen        → Parkplatz bei Bahnübergang
Bruneck 	        → Busparkplatz, Zugbahnhof

Weitere Zustiegsstellen entlang der Fahrt-
route, nach Vereinbarung möglich. Bitte geben 
Sie uns Ihre Wünsche bei Buchung bekannt. 
Die definitiven Abfahrtszeiten und Zustiegsstellen 
erhalten Sie mit den Reiseunterlagen ca. 10 Tage 
vor der Abreise. Bei sämtlichen Erlebnisreisen 
erfolgt die Rückkunft zwischen 18.00 und 
22.00 Uhr – je nach Ausgangsort. Keine Nacht-
fahrten (außer eventuelle An- bzw. Rückreisen 
zu und von Flugreise - Kombinationen und 
Kreuzfahrten, bzw. Fährfahrten).

Änderungen des Reiseablaufs/Hotels
Bitte haben Sie Verständnis, dass es aufgrund 
unvorhersehbarer Ereignisse kurzfristig zu ge-
ringfügigen Änderungen im Reiseablauf bzw. 
bei den Hotels kommen kann. Die Hotelka-
tegorie wird selbstverständlich immer beibe-
halten oder es erfolgt ein Upgrading (höhere 
Hotelkategorie)! Alle Preise und Leistungen 
entsprechen dem Stand vom November 2025.

Alle weiteren Informationen und die derzeit 
gültigen Reisebedingungen sehen Sie auf 
Seite 65 oder auf unserer Homepage: 
www.alpenland-reisen.at unter dem Menü-
punkt Impressum.

Datenschutz
Wir gehen sehr sorgfältig mit denen uns zur 
Verfügung gestellten und für die Buchung von 
Reisen notwendigen Daten um. Alle Infor-
mationen zu unserer Datenschutzerklärung 
finden Sie unter www.alpenland-reisen.at/Da-
tenschutz.html

Druck-, Rechen- bzw. Bildfehler vorbehalten.

Zeichenerklärung 
F = Frühstück, M = Mittagessen, A = Abendessen, N = Nächtigung, HP = Halbpension, VP = Vollpension, EZZ = Einzelzimmer-Zuschlag, MS = Meerseite,  
MB = Meerblick, GT = Ganztags, HT = Halbtags, AI = All Inclusive, S = Sonderleistungen (fakultativ), EKZ = Einzelkabinenzuschlag, RL = Reiseleitung
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